

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Br. 28-1/16-1/2
EPA 1132 XXV
Podgorica, 1. jul 2016. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 150. sjednice održane, 30. juna 2016. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O KONVERZIJII
KREDITA U ŠVAJCARSKIM FRANCIMA CHF U EURE EUR

Odbor se upozano sa razlozima za donošenje izmjena i dopuna Zakona o konverziji kredita u švajcarskim francima CHF u eure EUR, saopštenim u uvodnom obrazloženju predlagača, kojima se nastoje otkloniti problemi u primjeni ovog zakona na način da se procesom konverzije kredita indeksiranih u švajcarskim francima obuhvate ukupno odobrene 762 kreditne partije. Ukazao je da je Hypo Alpe Adria Bank (HAAB), od 130mil.€ ukupne vrijednosti odobrenih kredita, 100mil.€ prenijela na treće lice odnosno factoring kompaniju „Heta Asset Resolution“ d.o.o. Podgorica (HETA), da kompanija HETA ne primjenjuje ovaj zakon na potraživanja koji predstavljaju kredite indeksirane u švajcarskim francima, kao i da je u međuvremenu donijeto oko 35 sudskih rješenja o prinudnoj naplati od klijenata koji su u grupaciji kod privrednih društava. Saopštio je da je prethodno navedeno, kao i stav Centralne banke Crne Gore (CBCG) da važećim Zakonom nema ovlašćenja da kontroliše kredite u vanbankarskom sistemu, uslovilo potrebu predlaganja izmjena i dopuna Zakona, a i donošenja po skraćenom postupku, kako bi se omogućila njegova dosljedna i efikasna primjena.

Na Odboru je konstatovano da se izmjenama i dopunama, kao obveznici ovog zakona, uvode treća lica na koja su poslovne banke prenijela svoja potraživanja prema korisnicima kredita indeksiranih u švajcarskim francima, kao i obuhvataju krediti koji su u redovnom postupku ili prinudnom naplatom otplaćeni, precizirajući obavezu banaka da višak uplaćenog iznosa od utvrđene obaveze po ovom zakonu vrate klijentima. Takođe, konstatovano je da se, zbog dilema iznijetih tokom prethodnih rasprava u vezi sa nadležnošću nad primjenom Zakona; stava Odbora da Vlada Crne Gore, kao izvršna vlast, tumači zakone; i činjenice da Skupština Crne Gore nema institut autentičnog tumačenja zakonskih normi, predloženim rješenjima precizira da, pored CBCG, i Ministarstvo finansija vrši nadzor nad primjenom Zakona u domenu svojih ovlašćenja odnosno kao nadležni organ zadužen za tumačenje propisa iz svoje nadležnosti.

Tokom rasprave na Odboru pozitivnim je ocijenjena intencija Predloga zakona da se, umjesto 35% kreditnih partija koje su obuhvaćene primjenom važećeg Zakona, nastoje riješiti utvrđeni problemi i omogućće uslovi za sprovođenje konverzije ukupno odobrenih kredita odnosno 762 kreditne partije.

Takođe, tokom rasprave, iskazano je mišljenje da je potrebno da se Odbor upozna sa stavom CBCG o predloženim izmjenama i dopuna. U vezi sa tim, konstatovano je da je

predstavnik CBCG, tokom rasprava na prethodnim sjednicama Odbora u vezi sa primjenom Zakona, iskazao stav da se bez izmjena i dopuna Zakona ne mogu obuhvatiti sve kreditne partije odnosno krediti prenijeti na privredna društva. Ukazano je, između ostalog, na mogućnost da se u daljoj proceduri, kroz podnošenje amandmana, na bazi sugestija CBCG i Bankarskog ombudsmana, može uticati na način definisanja konačnog modela rješavanja navedenog problema.

Nakon rasprave, Odbor je, sa šest glasova „za“ i tri „uzdržana“ glasa, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o konverziji kredita u švajcarskim francima CHF u eure EUR.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Nebojša Medojević.



PREDSJEDNIK ODBORA

mr. Aleksandar Damjanović